

7月12日，兴证全球基金优选平衡三个月持有期混合型FOF（以下简称“兴证全球优选平衡FOF”）火爆发售。来自渠道的消息称，该基金一日售罄，认购超185亿，远超80亿募集上限，创出FOF新基金首发最大募资规模。

当天下午，兴证全球基金发布了提前结束募集公告，宣布认购截止日由2021年7月23日提前至2021年7月12日。

关于兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金（FOF）

提前结束募集的公告

兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金（FOF）基金代码：012654，以下简称“本基金”）的募集已获中国证监会证监许可〔2021〕1856号文准予注册。本基金于2021年7月12日开始募集，原定募集截止日为2021年7月23日。

截至2021年7月12日，本基金的募集情况已符合《中华人民共和国证券投资基金法》及《公开募集证券投资基金运作管理办法》规定的本基金合同生效的备案条件。为维护基金投资者的利益，并有利于未来基金的平稳运作，根据《兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金（FOF）基金合同》、《兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金（FOF）招募说明书》和《兴证全球优选平衡三个月持有期混合型基金中基金（FOF）份额发售公告》等文件的相关约定，本基金管理人兴证全球基金管理有限公司（以下简称“本公司”）决定提前结束本基金的募集。认购截止日提前至2021年7月12日，并自2021年7月13日（含当日）起不再接受投资者的认购申请。认购申请确认比例结果详见本公司网站将于2021年7月13日刊登的公告，敬请投资者留意。

该基金将启动末日比例配售。以185亿认购额，80亿募集上限来计算，预计配售比约43%。

对于兴证全球基金优选平衡三个月持有期混合型FOF的火爆销售，被认为与拟任基金经理林国怀过往业绩有关，林国怀是业内资深的FOF投资经理，在管4只基金，总规模126亿。其中在管3只基金命名中有“养老”字样。

截止到一季度末，林国怀管理的兴全安泰平衡养老FOF自成立以来累计净值增长达54.82%，在同期所有养老FOF中排名第一，兴全优选进取FOF成立以来累计净值增长38.12%，同样位居同期所有混合型FOF第一。

而该公司以林国怀领头的FOF团队有16位成员，拥有保险投资、海外投资、基金研究、量化、风控等多元化的背景。

“我们的目标是成为业内持续领先的FOF投资团队，在FOF业务领域会持续深耕和投入。”兴证全球基金相关人士表示。

此外，此次兴证全球基金优选平衡三个月持有期混合型FOF火爆发售，也被认为与发行渠道有一定关系。

此次兴证全球基金优选平衡FOF的发行，由民生银行作为主代销行。民生银行在FOF领域有非常鲜明的布局，其目标是成为全市场最懂FOF也最擅长销售FOF的银行，此前其主代销的公募FOF——广发核心优选六个月持有（FOF），成立于2021年4月27日，也曾以70亿创下FOF最大发行规模的记录。此次作为兴证全球基金优选平衡FOF的主代销行，再次证明了其销售FOF产品的能力。

但得一提的是，FOF产品在国内历史仅4年，以往FOF新基金发行并不容易，投资人对FOF产品不太认可，但今年以来公募FOF基金接连出现发行“小高峰”，比如，2021年4月27日成立的广发核心优选六个月持有（FOF）募资达70亿。

wind数据显示，全市场公募FOF的总规模已超过1300亿元。

业内人士认为，2021年以来，伴随资本市场的持续调整与震荡，投资者逐渐调整收益预期，并开始关注FOF基金这类风险收益投资特征较为鲜明的产品。

根据银河证券、wind数据显示，从2021年年初截至6月30日，有可比数据的偏股混合型基金的平均收益率为7.95%，混合型FOF的平均收益率为6.26%，混合型FOF平均最大回撤仅为-7.7%，偏股混合型基金的平均最大回撤-15.16%。FOF产品在今年热点轮换频繁、业绩分化鲜明的市场环境下，体现出有望通过分散风险降低波动的产品特征。

兴证全球优选平衡FOF拟任基金经理林国怀认为，“基金投资正从普及阶段，即从不投资基金到投资基金，逐渐进化到优化阶段，即选择适合自己的基金进行投资。近些年市场关注的‘基金赚钱，基民不赚钱’现象，很大程度上取决于投资者面对8000余只公募基金时，选不准、拿不住的问题，而FOF产品在一定程度上可以解决基民的投资痛点。”

更多内容请下载21财经APP